

**ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ С РЕФЕРЕНТНОЙ ГРУППОЙ В СФЕРЕ
РЫБОХОЗЯЙСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА В ЗАОЧНОЙ ФОРМЕ**

«28» июня 2019 г.

г. Москва

I. В обсуждении в заочной форме приняли участие:

- от ФАС России: Управление контроля строительства и природных ресурсов.
- от референтной группы: Ассоциация антимонопольных экспертов; Некоммерческая организация «Рыбный союз»; Ассоциация добытчиков краба Дальнего Востока; Ассоциация добытчиков минтая; Союз рыбопромышленников Запада; Ассоциация производственных и торговых предприятий рыбного рынка; Ассоциация рыбохозяйственных предприятий Приморья; Союз промышленников и предпринимателей Мурманской области; Ассоциация производителей и поставщиков продовольственных товаров «Руспродсоюз»; Всероссийская ассоциация рыбохозяйственных предприятий, предпринимателей и экспортёров (ВАРПЭ); Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»; Общероссийская общественная организация «Деловая Россия».

II. Членам референтной группы к рассмотрению представлен проект Доклада о состоянии конкуренции в Российской Федерации в 2018 году.

III. В ходе проведения обсуждений в заочной форме были представлены замечания и предложения от Всероссийская ассоциация рыбохозяйственных предприятий, предпринимателей и экспортеров (ВАРПЭ), Союза промышленников и предпринимателей Мурманской области, Ассоциации добытчиков минтая, ОАО «ВЛАДМОРРЫБПОРТ».

IV. По итогам заочного обсуждения принять во внимание следующее.

Всероссийская ассоциация рыбохозяйственных предприятий, предпринимателей и экспортеров (ВАРПЭ), Союз промышленников и предпринимателей Мурманской области и Ассоциация добытчиков минтая концептуально не поддерживают указанную в разделе 3.18 проекта Доклада о состоянии конкуренции в Российской Федерации в 2018 году информацию о состоянии конкуренции в рыбохозяйственном комплексе Российской Федерации.

Всероссийская ассоциация рыбохозяйственных предприятий, предпринимателей и экспортеров (ВАРПЭ) считает не соответствующим действительности положения проекта доклада ФАС России, что условия для выхода на рынок новых участников являются проблемным вопросом развития отрасли.

Союз промышленников и предпринимателей Мурманской области отметил, что возрождение аукционов на право вылова водных биоресурсов приведет к негативным последствиям, таким как: сокращение налоговых поступлений, рост цен на рыбопродукцию на внутреннем рынке и снижение конкурентоспособности российских рыболовных компаний на внешних рынках из-за значительного увеличения себестоимости, резко ухудшение финансовых показателей рыболовных компаний, что в свою очередь приведет к дефолтам по кредитным договорам с банками, срыву инвестиционных проектов по строительству судов на территории Российской Федерации, банкротству малых и средних рыболовных компаний.

Ассоциация добытчиков минтая сообщила о несогласии с выводом ФАС России о том, что действующий «исторический принцип» распределения квот на вылов показал невыполнение рыбохозяйственным комплексом основных целей и задач, ставящихся перед отраслью.

ОАО «ВЛАДМОРРЫБПОРТ» полностью поддержал выводы, содержащиеся в проекте Доклада о состоянии конкуренции в Российской Федерации в 2018 году и предпринимаемые в этом направлении меры. Как было отмечено, ОАО «ВЛАДМОРРЫБПОРТ» считает важным дальнейшее развитие конкуренции, исключение условий, приводящих к монополизации рынка добычи (вылова) водных биоресурсов.

V. Протокольное решение

Предложения ФАС России, направлены на обеспечение пользователям недискриминационного доступа к правам пользования водными биологическими ресурсам, а также на создание условий для выхода на рынок новых участников.

В этой связи, замечания не могут быть приняты поскольку противоречат принципиальной позиции ФАС России.

Начальник Управления контроля
строительства и природных ресурсов



О.С. Корнеев